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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Elija una de las dos opciones A o B, y contedsauatro cuestiones que com-
ponen cada opcidon. No mezcle cuestiones de un@wption.

OPCION A
1°) Hallar el area encerrada por la grafica deuteibn f(x)= x® —4x> +5x-2 y las

rectasy=0,x=1yx=3.

Los puntos de corte de la funcién con el eje deiahs son:

f(x)=0 = x*-4x*+5x-2=0  Resolviendo por Ruffini:

1 4 5 2
1 1 3 2

1 3 2 0
1 1 2

1 2 0
2 2

1 10|

f(x)=(x-1?% - (x-2) => x,=x,=1;; x,=2

La representacion grafica de la situacion es,xapalamente, la siguiente:
I I
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F(x)- dx+z f(x) - dx=[F(x)l; +[F(x]; = F(1)- F(2)+ F(39) - F(2) =

=F(1)+F@)-2F(2)=s ()

:jf(x)-dx:j(x3—4x2+5x—2)-dx:§—4-§+5-x7—2x:F(x)

Sustituyendo el valor de F(x) en (*):

S= (3 4 5—2) (%—36 4—5—6j 2. (4—3_32+1o 4)

4 3 2 2
1 A5 5 815 4p B4 50-82,80,50 4 1 o0405-6a=
4 3 2 " a4 2 3 4 3 2 2
_4_1_19_L38_§:1'5 2=9
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2°) Una empresa ha decidido mejorar su seguridddiamdo 9 alarmas. Un especialista
en el tema sefiala que dada la estructura de laesmnp6lo puede optar por dos tipos de
alarmas, de tipo A o de tipo B; ademas, afirmalgueeguridad de la empresa se puede
expresar como la décima parte del producto entnérekero de alarmas de tipo A insta-

ladas y el cuadrado del nimero de alarmas inswlddaipo B. ¢ Cuantas alarmas de
cada tipo se deben instalar en la empresa paramzaxila seguridad?

Llamando S a la seguridad seria= 1—10A- BZ.

Teniendo en cuenta que A+ B =9, A =9 — B. Bustndo el la férmula ante-
rior:

1 1
S=—(9-B).-B?=—(9B?-B%)=S

Para maximizar la seguridad, su derivada tienesquaula:

: 1 3B , .
S(B):E(18B_3Bz):l_o(6_8):S(B) = Sp=0 =B =0y B,=6

Como existen alarmas de los dos tipos, carecert&ls la solucion B = 0, por lo
tanto la solucion del problema es la colocacion de

3 alarmas del tipo Ay 6 alarmas del tipo B

Justificacién de que se trata de un maximo:

(18-6B) = S"(G):l—lc(l8— 6-6)<0= Maximg cg.j.
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1 2 0
3°) a) ¢ Para qué valores del parametro k admitzda la matriA={ -1 1 k|?
0O 1 2
b ) Calcular At en funcién de k.

a)

Para que una matriz sea inversible es necesagicuyueterminante sea distinto
de cero:

1 20
|A=[-1 1 k|=03;;2-k+4=0;; k=6
O 1 2
A es inversible OkOR, k # 6.
b)
‘1 k‘ _‘—1 k‘ ‘—1 1‘
1 0 12 2O 10 02 O1 2
A =[-1 1 k| Adj(AT)=] - - -
0 5 1 2 0 2 0 1
2 0 _ 1 0 1 2
1 k -1 k -1 1
2-k 2 -1 2-k 2 -1
=l -4 2 -1| = A‘lzﬁ- -4 2 -1, Ok#6
2k -k 3 2k -k 3
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r=(x, y, 2=(1 2 -1)+A(1, 0, -1
4°) a ) Comprobar que las rectas se cortan en
%SE(X, y, 2)=(0,3 J+u(-21 3
un punto.

b ) Hallar la ecuacién general del plano que castia las rectas dadas en el apartadc
anterior.

a)
Un punto y un vector de cada una de las rectatosmiguientes:
Punto: A1, 2, -1) Punto: B(0, 3 1)
r = s =
Vector: u =(1, 0, -1) Vector: v =(-2, 1, 3)

Un vector w , cuyo origen es un punto de r y su extremo esuatopde s es:

w=AB=B-A=(0,31)-(, 2 -1)=(-1,1 2)=w

Si las rectas se cortan en un punto determinaplamo en que cual tienen que

estar contenidos los vectores v y w. Entonces los tres vectores son coplanarios
por lo cual su rango tiene que ser dos:

1 0 -1
Rango{U, V., W| = |-2 1 3|=2+2-1-3=4-4=0
-11 2

—_—  —  —

Rango{u, v, W}:Z = I Yy S secortan en un punto

b)
El planon que determinan las rectas es el siguiente:

x-1 y-2 z+1
n(A; u, V)E 1 0 -1/=0; (z+1)+2(y-2)+(x-1)-3(y-2)=0;;
-2 1 3

(x-1)-(y-2)+(z+1)=0;; x-1-y+2+2z+1=0

nEx-y+z+2=0
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OPCION B
1°) Representar una funcion que cumpla las sigesesdndiciones:
i ) Definicion (f)=R-{1}. i ) Puntos de corte con los ejes: O(0, 0).

jii ) Crecimiento: (-, 0]0 (2, +); Decrecimiento(0, 1)1 (1, 2]; Maximo en O(0, 0)
Minimo en P(2, 4)..

, . . lim lim ] :

iv ) Asintota vertical: x = 1; f (x) = +oo; f(x) = -. Asintota oblicua:

y=x+1.

f(x) /7

><VV
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2°) Calcular el area encerrada entre la cuyrvae* y la cuerda de la misma que tiene
por extremos los puntos de abscisa Oy 1.

Los puntos extremos del segmento son los sigwente

= =1
X_Ox}:y=e°=1:> Ao 1) i }:y:elze: B(1, €)
y=¢€ y=¢

La pendiente de la recta r que pasa por los punto8 es la misma que tiene el
vectorv =AB=B-A=(1 €)-(0, 1)=(1, e-1).

e e-1=m La ecuacion de la recta r es la siguiente:

Y=Y, =mx-x) = r=y-1=(e-1)(x-0)=(e-1x ;; r=y=(e-1)x+1

La representacion grafica de la situacion es,xapadamente, la siguiente:

1 / o) 1 2%

Teniendo en cuenta que las ordenadas de la convenenores o iguales que las
de la rectar, el area pedida (la sombreada eguea) es la siguiente:

S:E(r—ex)-dx:ﬂ(e—l)x+l—ex]-dx:{%+x—ex}::{%_l+1—e}—[—e° =

=——+1+1= 00141u =S
2 2 2 =

*kkkkkkkkk



X+2y+3z=1
39 a) Discutir segun los valores de k el sistepa ky +3z =2 :
2x+(2+Kk)y+6z=3
b ) Resolverlo para k = 0.

a)
1 2 3 1 2 31
M=|1 k 3|; M=/1 k 32
2 2+k 6 2 2+k 6 3
1 2 3
IM|=|1 k 3/=0,0kOR - (C,=3-C,) = RangoM =2, OkOR
2 2+k 6
Vamos a estudiar el rango de M’, para lo cual dEsamos la primera columna:
1 2 1
RangoM'=|1 k 2|=3k+(2+k)+8-2k-6-2(2+k)=k+2-(2+k)=0 =
2 2+k 3

= RangoM'=2 [OkOR

RangoM = RangoM'=2<n° Incég = Compatible Indeterminado, kO R

b)

Para resolver el sistema en el caso de compatiddterminado, parametrizamos
una incégnita, por ejemplo= A y resolvemos el sistema resultante de eliminardena
las ecuaciones (por ejemplo, la tercera):

X+2y+3z=1 X+2y+3z=1 a4
X+Kky+3z=2 = k=0= X+3z=2 :>Z:/]:>X+2)2/__;_§j}
2x+(2+k)y+62=3 2X+2y+6z=3 S0

= X+2y=1-31 ;; 2-31+2y=1-31 ;; 2y=-1;, y=-

N =

Dando valores @ se obtienen las infinitas soluciones, por ejemplo:
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4°) a ) Estudiar, segun los valores del parametria posicion relativa de los siguientes
AX-2y+Az=0

planos:{10x-y+5z=0.
4x+3y-z=0

b ) Hallar la ecuacién del plane que pasa por los puntos A(O, 1, 2), B(1, 0, 3) y
c(2, -1 0).

a)
A -2 2
La matriz del sistemaed ={10 -1 5
4 3 -1
A -2 )
IM|=]10 -1 5 |=A+304-40+41-15]1-20=201-60=20(1-3)=0=1=3
4 3 -1

Para A # 3 el sistemaes C. D.; los tres planos se cortan en un punta

(En este caso, por ser un sistema homogéneo, tl garcorte es el origen)
ParaA =3 el rango de M es 2 y no existen planos coincidgente

Para A =3 el sistemaes C. |.; los tres planos se cortan en una recta

b)
u=AB=B-A=(103)-(012)=(1, -1 1)

v=AC=C-A=(2 -1, 0-(012)=(2 -2 -2)

El planon pedido es el que tiene como vectores directores 'y contiene
a uno cualquiera de los puntos dados, por ejemplo A

X y-1 z-2
n(A; u, V)E 1 -1 1 |=0;; 2x-2(z-2)+2(y-1)+2(z-2)+2x+2(y-1)=0 ;;
2 -2 =2

Ax+4(y-1)=0;; x+y-1=0
n=x+y-1=0
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